
  

  : استان  )سنتي-تجميع(كارشناسي

  

   5: تشريحي  20: تستي: تعداد سوالات   روشهاي محاسبات عددي: نام درس 

  )نرم افزار(مهندسي كامپيوتر/ چندبخشي)افزارسخت (مهندسي كامپيوتر: كد درس/ رشته تحصيلي

   65: تشريحي  60: تستي): دقيقه(زمان آزمون   )11_15_075)(چندبخشي (نرم افزار-مهندسي كامپيوتر/  

   1 - يك : كد سري سوال  90تابستان : آزمون

  ماشين حساب مهندسي مجاز است: استفاده از

 ٧ از ١ ����

 

  

 چند رقم با معناي درست دارد؟ aباشد،  Aتقريبي از  a=7.997و  A=8.000اگر  .1
  رقم 1   الف

  رقم 2    ب

  رقم 4    ج

  رقم 3   د

بسط عدد . 2

  كدام است؟ 2در مبناي  �


110   الف



.0  


101     ب



.0  


011     ج



.0  


001    د



.0  

�f�xبراي يافتن ريشه تقريبي معادله . 3 = و با ) با فرض اينكه ريشه در اين بازه قرار داشته باشد( ���2,2در بازه  0

  ، حداقل چه تعداد تكرار در روش تنصيف مورد نياز است؟0.001خطاي مطلق حداكثر 

  10   الف

  13   ب

  11   ج

  12   د

����gمرتبه همگرايي روش تكرار ساده با . 4 = g����� = �f�xريشه معادله   �(كدام است؟ 0 = مي باشد و   0 x = g�x�  معادله اي است كه از رويf�x� =   .)به دست آمده باشد 0

  3 دقيقاً   الف

  2 دقيقاً   ب

  2حداقل    ج

  3حداقل    د
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�2فرمول محاسبه تقريبي  . 5 � �2 � �2 �   به روش نيوتن كدام است؟   …√

     الف
  &'!%$$#"!%   ب                                                               &#!%$$#"! 

  


#"!%   د                                                                        &#!%
#"!%   ج
%!'& 

  

cosتابع . 6 x  را با كدام طول گامh  1.2بايد جدول بندي كرد تا خطاي حاصل از درونيابي خطي نا بيشتر از , 10'- 

  شود؟

3.09   الف , 10'
  

1.09   ب , 10'
  

5.09   ج , 10'
  

7.09   د , 10'
 
  

�f�xاگر . 7 = x0    آنگاه)h = x1 � x1'&(  

f1-∆   الف = 5! h4  

0f1∆   ب = 4! h0  

f1-∆   ج = 6! h-  


∆   دf1 = 0 
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  براي تابع جدولي زير كدام است؟ �L&�xاي لاگرانژ چند جمله. 8

3 1 0 1- ix 
6/9 6/5 3 2/1 if 

   الف
3

33
23

+−− xxx
  

   ب
3

33
23

−++ xxx
  

   ج
8

34
23

xxx −+
  

   د
8

34
23

−

+− xxx
  

fدر عبارت . 9 ��x1� 8   كران بالاي خطا كدام است؟ <$>=:9'>;:9

    الف
>?
- |fAAA1|  

    ب
>?

 |fAAA1|  

"<   ج
- |fAAA1|  

    د
>"
$ |fAA1|  

B:فرمول انتگرال گيري زير را در نظر بگيريد. 10 f�x�dx 8  B&&'& f��1� � H&f�x&�   به ازاي كدام مقاديرB&  ، H&  وx&  دقيق است؟ 2انتگرال براي چند جمله ايهاي تا درجه  

&X   الف = &
  , H& = 
$ , B& = &$  

&X   ب = 1 , H& = &- , B& = &$  

&X   ج = 1 , H& = 1, B& = 1  

&X   د = &4  , H& = 4$ , B& = '&$  
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Bدر محاسبه انتگرال  . 11 x cos x dxG"H  به روش سيمپسون، حداقل تعداد بازه ها چقدر باشد تا خطاي حاصل از روش

  باشد؟ 4'10كوچكتر ا ز

  11   الف

  13   ب

  14   ج

  12   د

Bبراي به دست آوردن تقريبي از . 12 I1J %√%'&4& dx كدام روش پيشنهاد مي شود؟  

  ذوزنقه   الف

  سيمسون   ب

  نقطه مياني   ج

  برگمرا   د

hبراي معادله زير به ازاي  �y�0.1كوتاي مرتبه دوم، مقدار تقريبي -با استفاده از روش رانگ. 13 =  كدام0.1

�Ly��xاست؟ = 10M�%�y�0� = 1 N  

  11   الف

  12   ب

  6.5   ج

  5.5   د

�Lyبراي معادله  �y�0.1با استفاده از روش اويلر مقدار تقريبي . 14 = x � yy�0� = 1 N  به ازايh =   كدام است؟ 0.1

  9/0   الف

  1   ب

  1/1   ج

 -1/0   د
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&O8xاگر دستگاه معادلات . 15 � 2x$ � 3x
 = 30x& � 9x$ � 2x
 = 12x& � 3x$ � 6x
 = 31N  سايدل حل كنيم، -و با روش گوس ��1,1,1را با نقطه شروع

  برابر كدام است؟ &xپس از دو تكرار جواب حاصل براي 

  8959/3   الف

  125/3   ب

  4754/1   ج

  1745/2   د

Bاگر . 16 = A
 � 2A � I ماتريس   و مقادير ويژهA  باشند، ماتريس  1و  - 1و  2برابرB'& كدام است؟  

   الف






−

04

11
  

   ب














 −−

121

004

111

  

   ج
















−

−

011

211

011

  

  منفرد است Bماتريس   د

  كدام است؟) Aترانهاده ( ’Aباشند مقادير ويژه  3و  2و  -A  ،1اگر مقادير ويژه ماتريس . 17

  3و  2و  -1   الف

و  1   ب
و  $&'

'&
  

  -3و  -2و  1   ج

و  - 1   د
و  $&

&
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���� 
 ٧ از 

 

3يك ماتريس  Aاگر . 18 , λباشد و معادله مشخصه آن بصورت  3

 � 2λ

$ � λ � 4 =  Aباشد، معكوس  0
  كدام است؟

&'A   الف = I  

&'A   ب = � &0 �A$ � 2A � I�  

&'A   ج = A$ � 2A � I  

&'A   د = � &0 ��A$ � 2A � I�  

  

 ix 9 5 3 iy 1 2 3  .عبور از نقاط زير بيابيدخط كمترين مربعات را براي . 19
3x   الف � &4  

3x     ب � &
  

3x   ج � &4  

3x   د � &
 
 

Bتقريبي از  .تابع جدولي زير داده شده است. 20 f�x�dxH.4'&  1- 0.5- 0 0.5  با استفاده از قاعده ذوزنقه اي كدام است؟ ix 6.25 1 1.375 1 if 
  

  3    الف

  5/2   ب

  75/2   ج

 25/3   د
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  »سؤالات تشريحي « 

  

%eنشان دهيد معادله ) الف. 1 � 3x$ = , �0.5روي بازه   0  .داراي ريشه منحصر به فرد است �1
%eمعادله ) ب � 3x$ = ، تقريبي از ريشه �g�X نوشته و پس از تحقيق مناسب بودن �x=g�Xرا به صورت  0

, �0.5معادله كه در فاصله  xHقرار دارد به روش تكرار ساده و با نقطه شروع  �1 = تا دو تكرار به دست  0.5

 نمره2 _)محاسبات تا چهار رقم اعشار در نظر گرفته شود.(آوريد
  

sinفرض كنيد . 2 V%$   =)(xf. چند جمله اي درونيابf   را در نقاطxH = &xو  0 = $xو  1 = به دست آوريد و  2

�f�x|كران بالايي براي  �  p�x�| همچنين مشخص كنيد حداكثر خطاي بين .حساب كنيدf�x� وp�x�  در چه نقاطي مي

 نمره2 _.باشد
 
Bفرمول انتگرال دو نقطه اي گوس را به دست آوريد و سپس مقدار تقريبي  .3 √1 � x
&H  dx   را با اين روش محاسبه

 نمره2 _.كنيد
 
�Ly:معادله ديفرانسيل مقابل را در نظر بگيريد .4 = x � yy�0� = 1 N  با استفاده از روش تيلور مرتبه چهار وh = تخميني از  0.1

y�0.1�  نمره2 _.را به دست آوريد 
  

yبا استفاده از روش خطي سازي داده ها ، داده هاي زير را براي برازش منحني . 5 = B #A  به كار مي بريم. 
2 1 0 1- ix 

25/0 25/0 5/0 1 iy 
 _ نمره2 _.را به دست آوريد Bو   Aمقادير 
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